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Tentamen i Affars- och Tjansteutveckling

17 mars 2017
Tillatna hjélpmedel: Oprogrammerbar kalkylator

For att ett svar ska bedémas kréivs att du visar hur du kommit fram till svaret.

Enbart en siffra eller ett tal réicker inte utan svaret kommer att underkénnas i sin helhet.

Didir sd erfordras: Rita korrekta diagram, tabeller och eller grafer. Felaktigheter i figurerna medfér
podngavdrag.

Maximalt antal poéing 12 p. For godkdéint krédvs minimum 6 p.
Lycka tilll

Fabian

Uppgift 1. Kalkylmodeller baserade pa fast kostnad (3 p)

| ett féretag ar den totala kostnaden 260 000 kr per ar vid 4000 enheter. Vid volymen 7000 enheter
pe ar ar den totala kostnaden 380 000 kr.

a) Berdkna kostnaden per styk vid volymen 5 800 st/ar

b) Foretaget har mojlighet att sdnka de rérliga kostnaderna per st genom en investering som
dock 6kar de fasta kostnaderna per ar med 60 000 kr. Med hur ménga procent maste de
rorliga kostnaderna minska, for att investeringen ska ge ett oféréndrat resultat vid en
produktion av 6500 st/ar?



Uppgift 2. Statistik (3 p)

En automatisk paketeringsmaskin fér smér paketerar halvkilospaket med smor (extrasaltat). Du &r
intresserad av att mata hur exakt denna maskin arbetar. Darfor gér du matningar pa fem smorpaket
at g&dngen. Du kontrollerar kl. 08.00, kl 09.00 osv. Du méter proverna i viktsklasserna 370 gram, med
dkning av 5 gram for varje viktsklass (380 gram, 385 gram, 390 gram, osv).

Vikt Vikt Vikt Vikt Vikt

Klockan Kommentar (gram) (gram) (gram) (gram) (gram)
08.00 385 390 390 405 400
09.00 390 380 385 380 395
10.00 Emballage slut 370 385 380 395 410

a) Gor en frekvenstabell 6ver de olika viktklasserna. Tabellen ska innehalla kolumnerna:

Viktklass, Relativ frekvens och Kumulativ frekvens.

b) Gér ett Paretodiagram 6ver resultatet i a).

Uppgift 3. Férklara foljande begrepp (6 p)

a) Vad ar ett PERT diagram och vad anvénds det for?

b) Vad menas med “nollpunktsvolym”

c) Vad menas med “Sdkerhetsmarginal”, relaterat till nollpunktsvolymen

d) Vad &r ett spagettidiagram och vad anvands det for?

e) Vad &r skillnaden mellan kostnad och utgift?

f) Goéran Andersson tar i sin bok upp nio styrprinciper fér ekonomistyrning. Férklara tre av dem.




